
ΟΟ  22οοςς  ββάάζζεειι  ……....μμιικκρρόό  
Ένας από τους βασικούς κανόνες της άμυνας στο Μπριτζ, τον οποίο μάλιστα διδασκόμαστε από 

τα πρώτα κιόλας μαθήματα,  είναι αυτός που μας  λέει  ότι…..  ο 2ος  βάζει μικρό  (σε αντίθεση με  τον 3ο  
παίκτη που βάζει τα ….δυνατά του). 

Απλός  κανόνας,  εύκολος  στην  κατανόηση,  που  οι  περισσότεροι  κάποτε  τον  εφαρμόζουμε  και 
κάποτε όχι, ανάλογα με το τι φύλλα κρατάμε στο χρώμα που παίζεται. 

Κατ’ αρχή να διευκρινίσουμε ότι αυτός ο κανόνας αφορά αμυνόμενο παίκτη και ποτέ, μα ποτέ 
τον  εκτελεστή. Ο  εκτελεστής βλέπει  το  χέρι  του,  βλέπει  και  τα φύλλα  του μορ  και  κρίνει  τι  πρέπει  να 
παίξει την κάθε φορά. Ο πιο πάνω κανόνας λοιπόν, επαναλαμβάνω, αφορά μόνο αμυνόμενο παίκτη, ο 
οποίος φυσικά δεν ξέρει τι φύλλα κρατάει ο συμπαίκτης του στο χρώμα αυτό.  

Να δούμε πως λειτουργεί και τι ακριβώς εννοεί αυτός ο κανόνας. 

 

Έστω ότι στον μορ (Βορράς) υπάρχουν τα φύλλα: ♦ 742 

Έστω ότι εσείς σαν Ανατολή έχετε ♦ Α93 

Παίζει λοιπόν ο εκτελεστής το ♦2 από τον μορ. Ποιο φύλλο πρέπει 
να παίξετε εσείς; 

 
 

Σύμφωνα με τον κανόνα πρέπει να παίξετε το ♦3. Οι πιο πολλοί, όταν δεν έχουν κάποιο μεγάλο 
φύλλο (ονέρ) αυτό κάνουν και σιγοψιθυρίζουν και τον κανόνα. Όταν όμως έχουν στα φύλλα τους τον ♦Α 
ορμάνε να κερδίσουν  τη λεβέ,  πράγμα που είναι  λάθος.  Γιατί; Ο λόγος είναι ότι ο συμπαίκτης σας θα 
παίξει  σε  αυτή  τη  λεβέ  μετά  τον  εκτελεστή  και  θα  έχει  την  ευκαιρία  αν  έχει  κάποιο  μεγάλο  φύλλο, 
μεγαλύτερο από αυτό που θα παίξει  ο  εκτελεστής,    να  κερδίσει  τη  λεβέ στην 4η  θέση  και μαζί  και  το 
μεγάλο φύλλο του εκτελεστή. Δεν χρειάζεται λοιπόν να βιαστείτε εσείς να παίξετε κάποιο μεγάλο φύλλο 
στη 2η θέση.  

Ένας άλλος λόγος είναι ότι ο εκτελεστής στην περίπτωση που παίξετε  τον Άσο  ξέρει,  και πολύ 
καλά μάλιστα,  τι πρέπει να παίξει από το χέρι του. Και φυσικά θα παίξει  το μικρότερο του φύλλο στο 
χρώμα αυτό. Αν παίξετε το ♦3, τώρα είναι στο μαύρο σκοτάδι και θα πρέπει να βρει ποιος αντίπαλος έχει 
τον  ♦Α  ή  και  κάποια  άλλα  μεγάλα  φύλλα  που  του  λείπουν.  Παίζοντας  μεγάλο  φύλλο  στη  2η  θέση 
διευκολύνετε τα μέγιστα το έργο του εκτελεστή. 

Φυσικά,  όπως όλοι οι  κανόνες  έτσι  και αυτός έχει  τις  εξαιρέσεις  του. Αν π.χ.  ο  εκτελεστής,  σε 
χρωματιστό  συμβόλαιο,  παίξει  φύλλο  από  κάποιο  χρώμα  στο  οποίο  έχει  πολλά  φύλλα  στον  μορ  και 
τυχαίνει  να  έχετε  και  σεις  αρκετά  φύλλα  στο  χρώμα  αυτό,  τότε  παίξτε  γρήγορα  τον  Άσο  σας  γιατί 
πιθανόν ο εκτελεστής να έχει μόνο ένα φύλλο στο χέρι του και να κάνει λεβέ με τον ξερό Ρήγα,  που δεν 
δικαιούται. 

 


